



历史故事

# 贪得无厌宗楚客 灵狗开口言灾殃

宗楚客(?-710)，字叔敖，蒲州(今山西永济县西)人，是武则天的儿。他生的“明哲美须眉”，而且明达聪慧，甚有才华，唐高宗时考中进士，善作诗，《全唐诗》录存其诗六首，词藻典雅，对仗精工。他考中进士后累迁户部侍郎，武则天时期曾官至宰相，曾力主巩固国家边防，有一定的政绩。

然而他也非常贪婪，曾因贪污而被武则天贬官。武则天死后，唐中宗返政，武三思与韦后勾结乱政，势倾朝野，宗楚客尽力巴结武三思被引荐为兵部尚书。在宫廷权力斗争中他为了巴结韦后，竭尽所能，杀害太子李重俊。武三思死后，宗楚客与韦皇后、安乐公主勾结在一起，朋比为奸，权势日张，谋划危害社稷。

宗楚客生活十分奢侈，他营造的新住宅，用文柏作梁木，用坚致沉香和红粉做墙壁，又以玛瑙做阶梯，一切极尽奢华享受。太平公主得知，感慨的说：“看那宗楚客，行坐处所，一切享受，我身为公主，与他相比，却远不及他，可以说我们真是空度此生了”；当宗楚客在韦后手下从新担任宰相职位时，时常私下告诉他的亲信说：“当我职位卑贱时，时时刻刻想要得到宰相职位，但是得到了宰相地位，并不感到满足，心中又想

有朝一日，能当天子，如果能当天子，居南面尊位，受万人崇拜，即使只是一天，也就满足了”。可见他对财富与权力的贪欲已经到了理智丧失的变态地步。

当时宗楚客家有一只狗，一天突然戴上宗楚客的冠帽，行坐站立，象人一样，宗说：“这是畜生妖怪，越犯了本分，应当斩杀”，那只狗也突然开口回答说：“你是人中妖怪，越犯了本分，也应当死罪”。宗楚客听了大惊失色，可他并不悔改，依然大肆贪求财富与权力。

事后不久，临淄王李隆基起兵声罪讨伐韦后，韦氏集团被铲除，宗楚客被诛。

人心不足蛇吞象，贪得无厌之人，其心永远不能满足，不断的想得到更多更好的东西，已经身居高位，却还想得到更高的权势地位。此等无止境贪求不厌的人，别看他富贵已达极点，但也只不过是财富与权力的奴隶罢了，其心中永远充满烦恼，是不会有快乐与满足的。宗楚客就是这一类型的代表人物，结果给自己招来杀身之祸，岂不悲哉！

而且宗楚客故事中最为神奇的一点是：宗楚客家的狗，突然站起来，口吐人言，直接预示宗楚客的败亡。这一

点恐怕很多深受共产党“无神论”教育的人不会相信，然而我却相信。这可能是另外空间的生命借此警告宗楚客，让他不要做恶太多，毕竟一个当了几次宰相的人，应该是个有一定来头根基不错的人，就这样造恶业把根基毁掉太可惜了。其实不光古代有过动物说话警示于人的记载，现在也有这样的事情。

2007年传出鞍山郊区有一头猪临死前开口说话：“今年(猪年)我贵，明年米贵，后年房子无人睡。”这事在2007年12月6日正见网上就有文章公布出来，大家如果可以突破中共网封，可以上网查证。2007年中国猪肉贵，国人都知道，但08年米贵就不太相信了。结果，人们多把它当作一则奇闻异事来听，信的人不多。

然而到了2008年，真的全球米贵，世界米价开始疯涨，很多国家出现粮食危机。面对全球粮食价格持续飙升，世界银行频发警告。这第二句“明年米贵”真的应验了。当然可能还是有人会说这是巧合，但是要知道，这事如果那么容易预测，期货里也就没人赔钱了。可那些倒楣的钜贾巨贾，即使专业炒手、预测专家，消息灵通，也想不到有天灾突降。

按善恶有报的理讲，“善有善报，恶

有恶报，不是不报，时候未到”，越坏的人，作恶越多的人，最后遭的恶报也就越可怕，而且社会上如果大面积的出现了堕落与败坏，人又不管不制止，那么时候一到，社会上也会出现大面积的恶报乃至淘汰。然而在历史上每次大劫难，大淘汰来前，上天都有救人的安排，都有对人的点化与警示，目的都是让好人，相信的人逃出劫难，进入未来下一个历史时期。我想这猪之所以开口也是有高级生命借此点化人，用前两句的验证让人惊醒，从而躲过大淘汰。

鞍山灵猪所说的第三句“房子无人住”，也许说的是现在房市的问题，也许是天灭中共时的情景。不管中共何时被天灭，明年也好，还是什么时候也好，反正中共注定被上天消灭，这是确定无疑的。如果你能退出党、团、队，那么天灭中共那一刻，你一定属于被保留下来的人，但是如果你没退出党、团、队，还和中共保持一致，那你可能就真的睡不到房子里了。

人类的科学真的是十分有限的，科学不能解释可又的的确确真实存在的，实在是太多了，古人说的宁可信其有，不可信其无的劝诫，真的很有道理呀。◎(大陆学员)



以史为鉴

## 汤祷桑林 德泽天下



翻开中国历史，当遇到重大灾害如蝗灾、旱灾、彗星出现时，古时的帝王认为是上天的示警，是对自己统治不满意的警告，是自己“德不类”，所以要采取“素服”、“避殿”、“撤乐”、“减膳”等措施，以反省，“修德”，甚至还要下“罪已诏”，把导致灾祸的原因归咎于己，让天下宽恕自己的“失政”于民。这与古时的帝王治国须“以天为宗，以德为本”，“以德配天”的宗旨是一致的。

当一个帝王真心的为民众祈祷时，他的德行就会感天动地，流芳百世。商朝的开国之君成汤就是这样一位有仁德的君王。《帝王世纪》中说他“长九尺，有圣德”。在他还是夏朝的一个诸侯国的国王时，有一天他出游，看见有人四面张网，并向天祷告说：“从天而下的，从地上出现的，或从四方来的禽兽，都投入我的罗网。”成汤见此情景，感叹地说：“这样网罗捕捉，其残酷的手段是暴君夏桀所为”。因此命他除掉三面猎网，留一面，并改祝词为：“愿向左的，往左逃，愿

向右的，往右逃，愿上飞的，速往上飞，愿往下逃的，速向下逃。只有命该绝的，才入我的网中。”汉南的各诸侯听说此事后，都赞道：“成汤之德连禽兽都能被恩泽，何况于人呢！”一时归顺者有三十六国。这也是流传至今的“网开一面”的成语的由来。

据《周书》记载，成汤讨伐完暴君夏桀后，“三千诸侯大会，汤取天子之玺，置之于天子之座左，复而再拜，从诸侯之位，汤曰：此天子之位，有道者可以处之矣，夫天下非一家之有也，有道者之有也，故天下者，唯有道者理之，唯有道者宜处之。”成汤谦让三次，三千诸侯，没有一个敢即位的，然后成汤才即天子之位。

成汤即位后，起于夏桀时的大旱却一直不去。连续七年的旱灾，使河干井枯，草木枯死，禾苗不生，庄稼无收。自旱灾开始，商汤就在郊外设祭坛，祈求天帝撤旱降雨。七年过去了，大旱依旧。商汤就命史官占卜。史官占卜后说：“应以人为祭品。”成汤沉吟后说：“我是为民请雨，如果必须以人为祭祀的话，就请用我之躯来祭天吧。”于是商

汤沐浴、斋戒、剪发断爪，赶着素车白马，身着大麻布衣，腰系白茅，于桑林设了祭坛。他向上天祷告说：“罪在我一人，不能惩罚万民；万民有罪，也都在我一人。不要以我一人没有才能，使天帝鬼神伤害百姓的性命。”并以六事自责说：“天不下雨是我的政事无节制，没有法度吗？是老

百姓有疾苦，对百姓失职吗？是官吏贪污行贿之风盛行吗？是大修宫殿劳民伤财了吗？是有女人干扰政事了吗？是小人横行，我听信谗言了吗？”成汤话未完，倾盆大雨骤然而至，覆盖数千里。成汤以身为民求雨的事迹在《吕氏春秋·季秋纪·顺民篇》、《墨子》、《荀子》、《国语》等书中均有记载，内容也基本相同。

成汤以德治国，“以宽治民”，使商朝国力强盛。《诗·商颂·殷武》记录的“自彼氐羌，莫敢不来享，莫敢不来王”的诗句，反映了商汤时期的盛况。对成汤德行的赞颂还可见于魏陈王曹植的《殷汤赞》：殷汤伐夏，诸侯振仰，放桀鸣条，南面以王，桑林之祷，炎灾克偿，伊尹佐治，可谓贤相。

又《汤祷桑林赞》：惟殷之世，炎旱七年，汤祷桑林，祈福于天，剪发离爪，自以为牲，皇灵感应，时雨以零。还有周庾信的《汤解网赞》：连珠两起，合玉双沉，谷为祥树，桑成乐林，三方落网，一面驱禽，德以行政，仁乎用心。成汤登天子位十三年，年百岁而驾崩。

历史走过了几千年，时代似乎应该在进步。可看看今日的中国，九年来，以“真善忍”为立身之本的法轮功修炼者却遭到残酷野蛮的镇压，终招致天怒人怨，SARS病、禽流感横行，地震，干旱、蝗灾一年胜似一年，尤其是2008年的天灾人祸，不绝于耳。唯有立即制止这种招致天谴的恶行，方为正道。◎(李德民)



民间传说

## 杨柳观音的来历

传说观音菩萨有三十三个化身，杨柳观音就是其中之一。

据说有一天，观音菩萨听说中州地区民风很不好，百姓愚昧无知，贪财好利。慈悲的菩萨决定前去度化那些愚人。

乘着祥云的观音菩萨来到中州地区的太室山。当天夜里，她托梦给当地的百姓，说是明天观音菩萨要经过此地，点化有缘人，解救百姓的苦难。

第二天，当地的百姓纷纷谈起昨夜所作之梦，发现大家居然作的是同一个梦。于是，众人满怀希望等待观音菩萨的到来。

人们每见到一个陌生人，都要上前询问，看是否是观音菩萨的化身。但是让大家失望的是，没有一个人是观音菩萨。原来，观音菩萨化作了一个穷苦的老妇人，一路乞讨，没有一个人注意到她。

当时中州地区正值大旱，庄稼都枯萎了，百姓的粮食很紧张。化身为老妇人的观音菩萨乞讨了很多家，都没有要到一点吃的，她不禁叹息道：“干旱固然是天灾，可是也是人自作自受的结果啊。”正巧有一个叫刘世显的老人听到了菩萨的叹息，他心中一动，暗想：难道这老夫人就是观音菩萨不成？于是他上前问道：“老婆婆，你说的很有道理。你的意思是说，因为这里的人不肯一心向善，才遭到这样的天灾吧。如果从现在开始，每个人都积德行善，改过自新，今年的天灾还可以救了吗？”

菩萨笑着说：“上天之心是最仁慈的，福善之心要比罚恶之心还胜三分。只要人们诚心悔过，上天是会看见的。”刘世显听了菩萨的点化，伏身拜道：“多

谢观音菩萨点化。如今弟子茅塞顿开，愿菩萨大发慈悲，广施法力，降下甘霖。弟子愿建寺庙供奉菩萨，并且劝说众人，皈依佛门。”

观音菩萨说道：“难得你一片诚心替众人求情。明天午时三刻，我将显化真身，施法降下甘霖。请你告知当地百姓到时候可以观看。”刘世显再三拜谢，菩萨却已悄然隐去。

刘世显把遇见观音菩萨之事告诉了众人，大家听说那个讨饭的老妇人就是菩萨，都半信半疑，只等到次日午时三刻再来看个究竟。

第二天，将近晌午时分，太室山顶飘起一片白云，等待白云散去，观音菩萨显现了真身。只见菩萨丈六金身，金光闪闪，头戴锦兜，身批袈裟，赤着双脚，手中捧着一只羊脂白玉净瓶，瓶中装着甘霖和杨柳枝。

众人见了此情景，慌忙纷纷下拜，口中念诵“大慈大悲观世音菩萨”法号。只见观音菩萨从净水瓶中取出杨柳枝，蘸着甘霖，向农田中轻轻撒下，不久其法相也随之逐渐隐去。不一会儿，中州地区大雨倾盆，一直下了半个时辰才停住。

从这次观音菩萨显灵以后，中州地区的人们没有不相信佛法的。刘世显也遵从誓约，捐资在太室山上建了一座寺庙，庙内供奉着手捧杨柳净瓶的观音菩萨像。

这次观音菩萨的显化救渡世人，被人们尊称为“杨柳观音”。这也就是杨柳观音的由来。◎(作者：茹之)